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(1929 – 2009 гг.) 
15 июля 1929 года был образован Усть-Цилемский район. В эти праздничные летние дни мы отмечаем его 80-летие. 
На момент образования района Усть-Цильма была центром огромного Печорского уезда, который вбирал  в себя все нынешние северные районы Республики  Коми, Ненецкий национальный округ и входил в Архангельскую губернию. К  1929 году в районе насчитывалось 86 населенных пунктов и около 14 000 жителей. 
20-е годы двадцатого столетия внесли много нового в жизнь Печорского края. Наступал трудный и противоречивый период не только в истории Усть-Цилемского района, но и всей страны в целом. 

 Преобразования следовали одно за другим. Индустриализация была единым процессом для всей страны. Для более полного охвата плановым руководством всех отраслей народного хозяйства и эффективного развития экономики регионов в первой пятилетке было проведено районирование СССР. Дореволюционное административное деление: губерния – уезд - волость – упразднялось. Создавались края, области, районы. На Европейском Севере в 1929 году был образован Северный край, в состав которого вошла Коми автономная область. Декретом ВЦИК от 15 июля того же года «О составе округов и районов Северного края и их центрах» вновь образованный Усть-Цилемский район передавался Коми области. Часть территории бывшего Печорского уезда вошла в состав Ненецкого автономного округа. Таким образом, были переориентированы многолетние экономические и культурные связи Усть-Цилемского района. 
Это был очень тяжелый, удивительный по контрастам и насыщенности событиями период в жизни устьцилемов. В 30-е  годы в районе были осуществлены коренные социально-экономические преобразования, заложившие основу для дальнейшего его развития.
В 1930 году полным ходом развернулось строительство большого промышленного предприятия – Усть-Цилемского замшевого завода. Уже в 1932 году завод дал первую продукцию. В первые годы завод выпускал только замшу, с 1938 года началось производство хрома, а в  1967 году был пущен в эксплуатацию цех по производству товаров народного потребления. Долгое время наш замшевый завод был единственным заводом в стране, на котором обрабатывались оленьи шкуры. 
            1 января 1932 года  Усть-Цильма стала центром Печорского речного флота,  здесь располагалось управление Печорского пароходства. 

В 1940 году вступило в строй другое крупное предприятие района – маслосыроваренный завод Наркомпищепрома мощностью 10 тонн переработки молока в смену. Здесь производились швейцарский, голландский, ярославский сыры, сметана, творог, мороженое, кефир и другие виды продукции. Сегодня на базе маслосырзавода после технической реконструкции создано общество с ограниченной ответственностью «Агрофирма Усть-Цилемская». Оно занимается выпуском молока, кефира, сметаны, творога и масла. 
Одной из ведущих отраслей в районе в эти годы стала лесозаготовительная. В 1933 г. создается Усть-Цилемский леспромхоз. Из года в год росли производственные задания леспромхоза. В сезон 1940/41 годов было заготовлено 95 тысяч кубометров древесины. Для сравнения, сегодня район заготавливает 68 тысяч  кубометров. 

Производством строительных материалов и, в частности кирпича, занималась промышленная артель «Красный Октябрь». В отдельные годы ею производилось до 1 миллиона штук кирпича в год. В 1956 году все существующие в районе  артели влились в систему Минместпрома и вошли в состав райпромкомбината. В 60-е годы он был преобразован в лесопункт, который обеспечивал стройматериалами объекты местного строительства. В 80-е годы производство кирпича было сведено к минимуму, а затем полностью прекращено. В те же годы  вновь был создан райпромкомбинат, занимавшийся выпуском товаров народного потребления текущего спроса и строительного лесоматериала. 
Сейчас  в районе функционирует более 20 лесозаготовительных организаций – это общества с ограниченной ответственностью: «Цильмалес», «Заполярье», «Лесопункт»  и другие. Предприятия реализуют в районе  и за его пределами не только древесину и пиломатериалы, но и готовые срубы домов и хозяйственных помещений, мебель и оконные блоки. В селе Хабариха освоено производство нового для Усть-Цилемского района вида продукции - калиброванного бруса.

Сегодняшняя задача лесозаготовителей – организовать безотходное производство, глубокую переработку деловой древесины и освоить новые технологии  по выпуску продукции.
Еще одна задача, решаемая лесозаготовителями района, - это обеспечение населения  дровами. Снабжением населения  топливом по розничным ценам, утвержденным Постановлением Правительства Республики Коми, охвачены сельские поселения «Усть-Цильма», «Коровий Ручей», «Замежная», «Хабариха», «Окунев Нос». Это позволяет улучшить обеспеченность населения, проживающего в домах с печным отоплением,  топливом, а также позволяет лесозаготовителям  получить возмещение разницы между оптовой и розничной ценой дров из бюджета района. 

В 1969 году был пущен в эксплуатацию хлебозавод в с. Усть-Цильма (в настоящее время на его базе создано  общество с ограниченной ответственностью «Весна»). Хлебозавод обеспечивал своей продукцией население райцентра и ближайших населенных пунктов. В 1971 году на данном заводе был начат выпуск  безалкогольных напитков. Объемы производства на заводе в 1990 годах хлеба и хлебобулочных изделий составляли более 980 тонн, безалкогольных напитков - более 100 тыс.литров в год.   В каждом населенном пункте работали хлебопекарни. 
Сейчас  функционирует более  15 предприятий, занимающихся  выпечкой хлеба, самые крупные из них: «Каравай», «Весна», дочернее предприятие «Цилемский хлеб». За 2008 год выпуск хлебобулочных изделий составил 800 тонн, кроме этого предприятия занимаются выпуском кондитерских и макаронных изделий, мясных полуфабрикатов. 
Из века в век устьцилема занимались рыболовством, рыба всегда была традиционным и основным продуктом питания. До начала 1960 года промысловый лов рыбы осуществлял Усть-Цилемский рыбзавод, затем он был реорганизован в рыбцех «Комирыбпрома». Ежегодно рыбцехом вылавливалось до 300 тонн рыбы, 70-75 тонн из которых реализовывались в районе. 
Многие годы разнообразную продукцию государству поставлял госпромхоз «Усть-Цилемский», организованный в 1967 году: это пушнина, мясо диких животных и крупного рогатого скота, рыба, дичь, дикоросы. 

Сегодня мы имеем возможность заниматься выловом рыбы на законных основаниях: с 2006 года введен лицензионный лов рыбы. 

В 1990-х годах предприятия, которые на протяжении многих десятилетий находились в государственной собственности и составляли основу районной экономики, начали проходить неоднократные процедуры реформирования и реорганизации. 
К 1999 году малое предпринимательство  стало вносить заметный вклад в социально-экономическое развитие Усть-Цилемского района. Сельское хозяйство, торговля, заготовка леса, строительство, хлебопечение,  оказание бытовых услуг населению, пассажирские и грузовые автомобильные и речные перевозки – это далеко не полный перечень сфер деятельности малого предпринимательства района.

В Усть-Цилемском районе на 1 июля 2008 года зарегистрировано 59 юридических лиц – субъектов малого предпринимательства, в том числе малых предприятий – 24, микропредприятий – 35. На территории района также зарегистрировано 329 индивидуальных предпринимателей.     

Необходимо отметить, что субъекты малого предпринимательства и индивидуальные предприниматели  несут на себе всю нагрузку по снабжению населения района товарами народного потребления.
В 2008 году все работы  по ремонту социальных объектов  и жилых домов осуществляли  малые предприятия, освоив при этом около 30 миллионов рублей, при строительстве водопровода ими освоено порядка 8 миллионов рублей. В работах по ремонту и содержанию дорог приняли участие 11 субъектов малого предпринимательства, освоено – 11 миллионов рублей. 
Большое значение для экономического развитие района играют дороги.  Основная задача, которая решалась в районе, - это создание развитой внутрихозяйственной автодорожной сети, ибо в силу специфики расположения населенных пунктов района, главными видами внутрирайонного транспорта являлись  авиа и речной виды транспорта. 
Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования составляет 720 километров, в том числе: дорог республиканского значения – 283 километра, дорожная сеть районного значения  составляет 270 километров, улично-дорожная сеть сельских поселений района составляет 167 километров.  

Сегодня воздушный «мост» соединяет Усть-Цильму со столицей республики. В периоды весенне-осеннего бездорожья посредством вертолета осуществляется регулярная воздушная связь между населенными пунктами района, а также между Усть-Цильмой, Ижмой и Печорой.  Характерно, что жители района с авиатранспортом познакомились раньше, чем с трактором или автомобилем. Если первый трактор был привезен в Усть-Цильму в 1937 году, то первый самолет приземлился на лед р. Печоры в феврале 1932 года. В 1934 году начинается решение вопроса о строительстве в Усть-Цильме аэродрома. В течение 1934 года была открыта авиалиния Архангельск - Усть-Цильма, а в 1939-1940 г.г. авиалиния Сыктывкар - Усть-Цильма. В 1987 году была введена в эксплуатацию современная взлетно-посадочная полоса для больших самолетов.
С вводом в действие моста через р. Заостровка в 2002 году открыто автомобильное движение в междугородном направлении. Строительство дорог с твердым покрытием, содержание зимников, ледовых и паромных переправ дало мощный толчок развитию сети автобусных сообщений. Стало реальностью регулярное автобусное сообщение с железнодорожной станцией Ираель. Утверждено 14 внутрирайонных автобусных маршрутов, осуществляемых ООО «Усть-Цилемское АТП» и индивидуальными перевозчиками.
На сегодняшний день остро стоит вопрос пассажирских речных перевозок внутри района.  До навигации 2004 года основной объем пассажирских речных перевозок осуществляло Печорское речное пароходство. Но в связи со стопроцентной изношенностью судов, несоответствием их современным требованиям, отсутствием финансовых возможностей на обновление речного флота, компания прекратила осуществлять перевозки. Сегодня пассажирскими перевозками занимаются  теплоход «Хабаровск» и маленькие скоростные катера, но они не могут полностью решить данную проблему. 

В значительной степени экономика района зависела от устойчивого электроснабжения. К началу 60-х годов большинство крупных населенных пунктов было электрифицировано. Одной из первых высоковольтных линий  в Усть-Цилемском районе была построена линия «Синегорье–Рочево-Трусово-Филиппово» протяженностью 56 километров. 

Подключение Усть-Цилемского энергоузла к централизованному электроснабжению состоялось в 1987 году после окончания  строительства высоковольтной линии «Щельяюр- Усть-Цильма» с уникальным переходом через реку Печора длиной 1450 метров с высотой опоры на правом берегу 68 метров, а на левом – 98 метров. 22 декабря 1987 года была произведена пробная подача напряжения на новую подстанцию «Усть-Цильма», которая прошла успешно. Это была настоящая победа строителей и энергетиков, которая позволила вывести в резерв Усть-Цилемскую ДЭС с полной её остановкой. 
Большой вклад в развитие электрохозяйства района внесли руководители ОАО «АЭК «Комиэнерго» Косолапов Михаил Данилович и Смекалов Михаил Анатольевич. На баланс «Комиэнерго» было принято более 800 километров  линий электропередач, 125 трансформаторных подстанций. Начальником Усть-Цилемского участка, организованного в марте 1988 года, был   Николай Филиппович Носов,  а с 1996 года по сегодняшний день -  Воеводин Александр Александрович. 

С 1997 года  возглавляет Новоборский  район дизельных электростанций  возглавляет Николай Иванович Матвеев. 
Электрохозяйство Усть-Цилемского района продолжает развиваться, в районе продолжается  строительство новых линий электропередач. 
Значительные изменения произошли и в обеспечении жителей района связью. До Усть-Цильмы установлена оптико-волоконная линия связи. Жители некоторых населенных пунктов  могут воспользоваться услугами сотовой связи и сети «Интернет». В скором времени сотовая  связь дойдет до жителей сельских поселений «Трусово» и «Замежная». 
Показателем развития района является и работа средств массовой информации. Еще с 1920 года в Усть-Цильме выпускалась газета «Печорская Правда», одна из старейших газет республики и первая из всех районных и городских газет. Полная радиофикация сел и деревень была завершена в начале 60-х годов. Событием, которое невозможно переоценить, стало строительство телевизионной станции.  Это была по-настоящему ударная районная стройка. 7 ноября 1982 года станция вышла в эфирную связь.  
Одной из составляющих экономики района является строительная отрасль. По сути, все промышленные предприятия, все объекты социальной сферы, государственное жилье были построены после 1929 года. 
Основной подрядной организацией в районе являлся мехотряд треста «Комисельстрой», созданный в 1962 году. Почти четверть века возглавлял его Роман Алексеевич Дуркин. В его составе, а также в  ремстройучастке треста «Комиремстрой» состояло около 170 постоянных рабочих самых различных специальностей. Именно их усилиями в основном изменен облик Усть-Цильмы за последнюю четверть двадцатого века. Кроме этого практически все совхозы к 1985 году имели свои строительные бригады. 
Сегодня строительная отрасль в стране переживает второе дыхание. Как на федеральном, так на республиканском и районном уровнях приняты различные целевые программы, направленные на улучшение жилищных условий людей, инфраструктуры населенных пунктов. В рамках целевой муниципальной  программы «Жилище» в 2006 году закончено строительство водопровода на трех участках в с. Усть-Цильма. С 2006 по 2008 годы выполнены работы по проектированию, прохождению экспертизы на все этапы строительства и само строительство первой очереди водопровода на участках Гусихи и Федосеевка в с. Усть-Цильма. Построено 2160 м. водопроводных сетей, 4 водоразборные колонки, 14 пожарных гидрантов. Работы по закольцовке водопровода будут продолжены в текущем году. 
С 2006 года в районе проводится капитальный ремонт многоквартирных домов, в том числе и под отселенческое жилье.  В 2008 году приняты программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» и «Проведение капитального ремонта многоквартирных домов на территории муниципального района «Усть-Цилемский». Очень важно, что администрации района удалось защитить эти программы и войти в программы республиканские. Благодаря этому район получил 18 миллионов рублей на выполнение ремонтных работ. В этом году на проведение капитального ремонта многоквартирных домов предусмотрено 23 миллиона рублей. 
Четвертый год администрация района ведет большую работу по вопросу получения гражданами района субсидий на строительство и приобретение жилья. В 2007 и 2008 годах район был одним из лучших в республике по достигнутым показателям. В 2007 году  субсидии получили 33 семьи на сумму более 10 миллионов рублей. В 2008 – 41 семья на сумму более 17 миллионов рублей. 
Многие годы ведущей отраслью в районе было сельское хозяйство.  80 лет назад, в 1929 году, создан первый колхоз «Октябрь» в деревнях Чукчино и Конахино, с деятельности которого началась новая эпоха в развитии сельского хозяйства и в истории района. 
В 1933 году 10 тысяч жителей района объединились в 51 колхоз. Было обобщено свыше 6 000 голов крупного рогатого скота, более 1 000 овец, 160 свиней, 2400 оленей. К 1943 году поголовье крупного рогатого скота в районе было увеличено до 11 800 голов. 
После укрупнения колхозов в 1964 году действовало 14 хозяйств. Поголовье крупного рогатого скота составляло 14 000 голов, овец – более 10 000, оленей – более 40 000; обрабатывалось более 50 000 гектаров сельскохозяйственных угодий. В эти годы колхоз имени Батманова стал первым в районе колхозом-миллионером. 

В 1973 году из колхозов образованы 4 крупных совхоза. Первыми директорами совхозов были назначены: Лазарук Николай Ануфриевич (совхоз «Усть-Цилемский») Семенов Иван Васильевич («Пижемский»), Бобрецов Тимофей Семенович («Цилемский»), Захаров Леонид Васильевич («Нижнее-Печорский»). Кроме того, на территории района функционировал совхоз «Новый Бор», один из крупнейших в Республике Коми, который обеспечивал сельхозпродукцией жителей Воркуты. Основным направлением совхоза было выращивание племенного молочного скота и заготовка сена. За 40 лет из совхоза было вывезено свыше 11 000 племенных экземпляров крупного рогатого скота. На базе этих племенных коров созданы высокопродуктивные молочные стада в совхозах Воркуты, в совхозе «Большая Инта» и многих других совхозах и колхозах республики и Вологодской области. Руководителями этого большого высокоразвитого совхоза были Тельтевский Михаил Николаевич, Носов Никифор Родионович, Матвеев Владимир Иванович.
В совхозах района развивалось не только животноводство, выращивались овощи открытого и закрытого грунта, картофель, кормовые корнеплоды; проводились  мелиоративные работы. Кроме этого велось обширное строительство жилья, объектов соцкультбыта, производственных помещений.   В 1988 году в совхозах агропрома  и «Сельхозтехнике»   насчитывалось более 440 тракторов, 130 автомашин, 16  автобусов. На балансе  совхозов содержалось 15  Домов культуры,  18 детских садов. В совхозе «Припечорский» функционировал санаторий-профилакторий на  50 мест.  Продуктивность коров  в среднем по району составляла более 3100 килограммов молока в год.  За успехи в развитии животноводства  Усть-Цилемский район неоднократно выходил  победителем соревнований Республиканского, Всероссийского, Всесоюзного уровней. 
Многие труженики сельского хозяйства самоотверженно трудились на благо района, вписали славные страницы в историю его развития. Среди них легендарные животноводы совхоза «Новый Бор» Круг Томас Петрович и Тельтевская Глафира Ильинична; доярки Филиппова Евдокия Васильевна, Чупрова Екатерина Григорьевна; зоотехники Дуркина Парасковья Максимовна, Давыдова Мария Ивановна, Канев Василий Федорович и многие-многие другие наши земляки.       

В развитие сельскохозяйственного производства большой вклад внесли руководители сельхозпредприятий: Дуркин Ульян Иванович, Бобрецов Виталий Тимофеевич, Захарова Александра Филипповна, Поздеев Анатолий Николаевич, Носов Генрих Иванович, который 20 лет руководил сельскохозяйственной отраслью района. 
Немало трудностей выпало на долю агропромышленного комплекса в последние годы. Агропромышленный комплекс района, как и в целом по стране, переживает не лучшие времена. Совсем непросто складываются дела в этой отрасли. В настоящее время на территории района работают 9 сельскохозяйственных и 2 перерабатывающих предприятия.  Функционирует Печорская научно-исследовательская опытная станция, 10 крестьянско-фермерских хозяйств, 18 молокоприемных пунктов, 3 пункта приемки скота, (5980 личных подсобных хозяйств – это те граждане, которые имеют земельный участок, содержат скот). По состоянию на 1 января 2009 года поголовье крупного рогатого скота в сельхозпредприятиях района составляет 1127 голов Для сравнения, в 1980-е годы поголовье скота достигало 16 000 голов. В масштабах республики объемы производимой продукции составляют 4%. Более 5 последних лет район лидирует в республике по объемам молока, закупаемого от личных подсобных хозяйств. За 2008 год в районе закуплено 627 тонн молока, это 22% от всего закупаемого молока от личных подсобных хозяйств республики. Сдатчики молока получили за реализованную продукцию из средств республиканского бюджета более пяти миллионов рублей. 
Традиционно среди сельхозпредприятий и крестьянско-фермерских хозяйств проводятся соревнования по проведению зимне-стойлового и пастбищного периодов, также проводятся соревнования по кормозаготовке. В бюджете района предусматриваются средства на поощрение победителей данных соревнований. Большой популярностью в райцентре пользуются ярмарки выходного дня, на которых местные производители реализуют произведенную сельскохозяйственную продукцию. 
Говоря о сельском хозяйстве, сегодня нельзя не отметить труд руководителей сельхозпредприятий Филиппова Николая Владиславовича, Гайсиной Елены Федуловны, Чупрова Георгия Кондратьевича; главы крестьянского (фермерского) хозяйства Торопова Николая Егоровича, которые прилагают немало сил для сохранения и развития сельскохозяйственного производства. 
 В 80-е годы, наш район, расположенный в приполярье, обеспечивал поставки продукции государству в следующих объемах: молока – 11%, мяса – 9 % - от республиканских закупок. Показатель, заслуживающий должного внимания.
Большое значение  для отрасли сельского хозяйства  имело производственное предприятие  «Сельхозтехника», с 1983 года возглавляемое Булыгиным Алексеем Ивановичем. Благодаря деятельности предприятия, было построено 18 жилых домов. Несмотря на все трудности современного периода, предприятие продолжает функционировать: оказываются услуги по сервисному обслуживанию техники, осуществляются автомобильные и речные перевозки, обеспечивается поставка тепла в жилые дома.   

 Сегодня многие из нас с горечью переживают тот факт, что главная отрасль района – сельское хозяйство – пришла в упадок, осознавая, что без серьезной целенаправленной поддержки государства на прежний уровень ее уже не поднять. 
Нужно отметить, что район обладает разнообразным минерально-сырьевым потенциалом: топливно-энергетические ресурсы, рудное минеральное сырье (бокситовые руды, благородные металлы, алмазы), целый комплекс нерудного минерального сырья.  Удаленность от крупных экономических центров и отсутствие регулярной транспортной сети сдерживают развитие промышленности. Но богатые недра, наличие широкой сети рек, большого количества озер, разнообразный растительный и животный мир - это возможность для дальнейшего перспективного развития района и все это привлекает взоры инвесторов.   
Необходимо сказать, что все эти годы  Усть-Цилемский и Ижемский районы дружили, в чем-то соревновались.  В последние годы совместными усилиями наших районов решается много общих вопросов – это строительство и содержание дорог, содержание «серпантина», вопросы авиа и речных пассажирских  перевозок, проблемы лесозаготовок. 
Много изменений произошло за 80 лет в социальной сфере района. Государство уделяло все больше внимания  медицине, образованию,  культуре, спорту. 
В 1929 году в Усть-Цильме начато строительство больничных корпусов. Один корпус – стационар на 30 коек, здание аптеки и амбулатории, прачечная. В 1933 году строительство было закончено; утвержден штат: 3 врача, 6 фельдшеров и акушерок. Конечно, сама постройка не решала всех задач медицинского обслуживания. Немногочисленному отряду медиков в первую очередь приходилось бороться с бескультурьем, невежеством, суевериями. 
Тем не менее, здравоохранение района уверенно набирало силу. Уже в предвоенные годы были ликвидированы оспа и малярия, значительно снижена детская смертность и инфекционная заболеваемость, достигнуто значительное санитарное просвещение населения. 

         На качественно новый уровень здравоохранение района поднялось в послевоенный период. В 1948 году открыто хирургическое отделение, что явилось важнейшей вехой в развитии здравоохранения района. Первым хирургом был настоящий сподвижник и энтузиаст, блестящий хирург-практик, исследователь Алексей Генрихович  Гинце. За долгие годы работы в Усть-Цильме, он спас жизнь, сохранил здоровье многим  устьцилемам. Уже в 1953 году коечная сеть больницы увеличилась до 50, врачей работало 11, медсестер – 26, в районе открыто 19 ФАПов и 4 здравпункта. 
        В 60-80 годы прошлого столетия, большое внимание стало уделяться подготовке специалистов из числа местного населения. Только в 1965 году в медицинские ВУЗы и техникумы было направлено 25 человек из местной молодежи, всего же из района в медицинских заведениях обучалось более 60 человек. Их возвращение в район - как  промер для подражания.
         За годы своего существования Усть-Цилемская ЦРБ стала крупным многопрофильным лечебно-профилактическим центром. В течение года в среднем лечение проходит около   3  тысяч человек, а количество обращений за год достигает  85  тысяч. 

        Огромный вклад в развитие здравоохранения Усть-Цилемского района внесли прекрасный хирург, заслуженный врач Республики Коми Алексей Генрихович Гинце; народный врач СССР, заслуженный врач Коми АССР, кавалер ордена «Знак Почета» Ксения Петровна Усягина; заслуженные врачи РСФСР и Коми АССР Нина Павловна Попова и Михаил Яковлевич Дуркин,  заслуженные врачи Коми АССР Зинаида Алексеевна Дудкина, Мария Степановна Григорьева, Галина Николаевна Ершова, Александр Васильевич Семиков, заслуженный врач Республики Коми Полина Петровна Дуркина, кавалер ордена Трудового Красного Знамени фельдшер Милентина Семеновна Елькина и многие другие. 

 Сегодня на благо здоровья людей трудятся более 110 медицинских работников, из них 19 врачей. Больницы обеспечены санитарным автотранспортом. В случае необходимости у  медработников есть возможность  привлечь санитарную авиацию.                   
          Три последних года ЦРБ активно  работала по реализации национального проекта «Здоровье».  С 2006 года проводилась дополнительная  диспансеризация граждан, которую прошли более 1800 человек. Также проведена дополнительная диспансеризация детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Улучшилась материально-техническая база лечебных учреждений: только в 2006 и 2007  годах приобретено медицинского оборудования за счет средств федерального и республиканского бюджета  на сумму около 6,5 млн. рублей. Построено 4 новых ФАПа: в деревнях Карпушевка, Чукчино, Филиппово; селе  Окунев Нос. Ведется работа по внедрению родовых сертификатов, повышению квалификации медперсонала.  Проводится много работы в различных других направлениях. 
В настоящее время здравоохранение района испытывает и трудности: необходимо строительство новых зданий для размещения отделений больницы, не хватает медицинских кадров, при этом многие выпускники школ района заканчивают медицинские учреждения и остаются работать в городах. 
Развивалась и совершенствовалась образовательная отрасль района.

В 1929 году в Усть-Цильме открылся первый детский сад. За десять лет во всех крупных населенных пунктах  открыты школы. В 1940 году в районе  насчитывалось 35 начальных и 6 неполных средних школ. Несмотря на тяжелое военное и послевоенное время сеть образовательных учреждений увеличивалась. К концу 1949 года функционирует 39 начальных школ, 8 неполных и 1 средняя школа, 10 дошкольных учреждений. 
На сегодняшний день в районе действует 35 общеобразовательных учреждений: 9 средних общеобразовательных школ, 3 основных, 6 начальных школ-детских садов, 16 дошкольных учреждений. В школах района обучается 1872 учащихся, детские сады посещает 792 ребенка. 
Большой вклад в развитие образования, в воспитание и обучение детей внесли Ельцова Агния Савватьевна и Попова Нина Васильевна, заслуженные учителя школ РСФСР; Полубинская Елизавета Павловна, Филиппова Татьяна Прокопьевна, Хаванова Мария Павловна, Алексеева Лидия Алексеевна, Абакшина Екатерина Васильевна, Торопова Анастасия Игнатьевна, Семенова Глафира Ильинична, Москвитин Аркадий Александрович, Куренгин Александр Тимофеевич, Бобрецова Василиста Кондратьевна и многие другие педагоги. 

Педагоги сегодняшнего дня достойно продолжают дело своих предшественников. За период с 1948 года по настоящее время 169 педагогов награждены нагрудным знаком «Отличник народного просвещения». С 2000 года 19 учителей отмечены нагрудным значком «Почетный работник общего образования Российской Федерации». Цилемская и Пижемская средние общеобразовательные школы являются победителями конкурсного отбора приоритетного национального проекта «Образование». Учителя Цилемской школы: Чупрова Татьяна Андреевна и Гущин Сергей Васильевич и учитель Новоборской школы – Личутина Анна Анатольевна – стали победителями конкурса лучших учителей общеобразовательных учреждений в рамках приоритетного национального проекта «Образование». 
В рамках данного проекта многие образовательные учреждения оснащены современным учебно-лабораторным оборудованием.  Все средние, основные школы и школы-сады компьютеризированы. Средние школы имеют выход в Интернет и широко используют современные технологии в учебном процессе. Для Короворучейской, Пижемской, Цилемской школ приобретены автобусы для ежедневного подвоза детей в школу и обратно. О качестве образования говорит и количество выпускников, окончивших школу с золотой и серебряной медалью: в 2008 году – 6 выпускников окончили школу с золотой и 1 – с серебряной медалями. В этом году 5 «золотых» и 3 «серебряных» медалиста. 
Большие перемены произошли в отрасли «культура». Если на 01 октября 1950 г. в районе было  всего четыре сельских клуба, Дом культуры в райцентре, одна районная, четыре сельских библиотеки, пять - изб – читален и один - красный чум,  то на сегодняшний день  создано муниципальное учреждение «Районный центр культуры, досуга и кино», в состав которого вошли 17 домов культуры и 9 клубов. На их базе работают 184 клубных формирования: творческие коллективы (танцевальные, театральные, вокальные и др.), клубы по интересам, любительские объединения. Четырем коллективам присвоено звание «народный»:  трем фольклорным коллективам и народному  театру.  Детский фольклорный коллектив «Жавороночки» из д. Филиппово  носит звание «образцовый».  За год в стенах культурно-досуговых учреждений проходит около 4000 мероприятий. Также в районе работает 7 киноустановок и 7 видеоустановок. 
1 августа 1962 года в с. Усть-Цильма была открыта детская музыкальная  школа – семилетка на 25 мест с двумя отделениями: фортепиано и баян. На 1 января 2009 года в школе обучают по пяти дополнительным образовательным программам художественно-эстетической направленности: фортепиано, аккордеон, баян, гитара, вокал, планируется открыть класс фольклора. 


В 1963 году в Усть-Цильме открыт краеведческий музей. С 1997 года музей носит название «Историко-мемориальный музей А.В. Журавского» и содержит более 30 тысяч экспонатов. В год музей посещают более 12 тысяч человек.  Сегодня при музее работает отдел народных художественных промыслов, задачами которого являются развитие традиционных народных видов искусства, привлечение подрастающего поколения к освоению навыков мастерства и изучению истории народных промыслов. Юные устьцилема учатся здесь лоскутному шитью, традиционному усть-цилемскому вязанию, художественной резьбе, росписи и выжиганию по дереву, плетению поясов и ажурному вязанию крючком. 
В 1977 году  создана Централизованная библиотечная система, которая объединила 18 сельских филиалов и две центральных библиотеки. На сегодняшний день библиотечные фонды ЦБС составляют свыше 170 000  экземпляров документов, как на бумажных, так и электронных носителях.  С 2000 года при Центральной библиотеке работает Информационно-маркетинговый центр предпринимательства, в котором имеется доступ к сети Интернет, справочно-правовые системы «Консультант Плюс» и другие информационные ресурсы. 
Наш район известен в республике и далеко за ее пределами как самобытный край. Около пяти столетий устьцилема бережно сохраняют свою уникальную культуру. Культурное лицо Усть-Цилемского района в первую очередь определяют традиции народного творчества. Это, прежде всего, русский северный фольклор и декоративно-прикладное искусство. Работники культуры много внимания уделяют сохранению и развитию традиционной культуры. Велика их заслуга в том, что народному празднику «Усть-Цилемская горка» присвоен статус Республиканского праздника. Большой вклад в развитие культуры района внесли Семикова Валентина Ивановна, Мяндина Раиса Николаевна, Поздеева Клавдия Алексеевна, Шишелова Татьяна Гавриловна, Герасимова Елена Ивановна и многие другие работники учреждений культуры. 
История развития спорта в районе начинается с 1947 года, когда в Усть-Цильме были проведены первые официальные соревнования по лыжным гонкам. За это время более 50 спортсменов стали мастерами спорта СССР и России и 2 спортсмена – мастерами спорта международного класса. Григорий Кириллович Дуркин из села Трусово был первым чемпионом первенства РСФСР среди сельских лыжников из Коми АССР. Также в числе первых звания мастеров спорта добились 
Герой Советского Союза Василий Павлович Кисляков и заслуженный тренер СССР по биатлону Антон Васильевич Осташов из села Замежная, воспитавший олимпийского чемпиона Виктора Маматова и чемпиона мира Юрия Колмакова. 
Гордостью спортивной России стали Василий Федорович Булыгин – мастер спорта СССР по лыжным гонкам и легкой атлетике; Владимир Николаевич Жигалов – мастер спорта СССР по лыжному двоеборью; Заслуженный тренер СССР по лыжным гонкам Михаил Гаврилович Дуркин, открывший спортивному миру олимпийского чемпиона Василия Павловича Рочева; Василий Васильевич Михеев – неоднократный чемпион первенства СССР среди юношей и юниоров, участник трех чемпионатов мира среди юниоров, мастер спорта СССР по лыжным гонкам; Владимир Андреевич Онищенко – мастер спорта по конькобежному спорту, призер чемпионата страны, Евгений Романович и Михаил Романович Дуркины – мастера спорта международного класса по лыжным гонкам. 
За последнее десятилетие большой вклад в развитие спорта внесли и  вносят тренеры-преподаватели: заслуженный работник физической культуры Российской Федерации Иван Трофимович Попов; Анатолий Федорович Булыгин,  Федор Арсентьевич Бабиков; Афимья Евдокимовна Дуркина, Петр Спиридонович Чупров.
Под их руководством более 60 спортсменов получили первый взрослый спортивный разряд; 9 спортсменов стали кандидатами в мастера спорта России; четверо – мастерами спорта России. 
За последние три года сборная команда района по лыжным гонкам была победителем  в чемпионате и первенстве Республики Коми среди сельских районов, становилась серебряным и бронзовым призером. 
В районе появились новые спортивные учреждения, освещенные спортивные трассы. 
С каждым годом расширяется диапазон видов спорта, которые культивируются в районе: это волейбол, баскетбол, мини-футбол, хоккей, шахматы, атлетическая гимнастика. 
Увеличивается число массовых мероприятий, среди которых водно-моторные гонки и конно-спортивные соревнования.  
С 2006 года в районе началось развитие этнографического и спортивного туризма. По разработанным маршрутам «Усть-Цилемская горка», «Усть-Цильма – дивный край земли», «По следам староверов» район посетили группы туристов из Канады, Финляндии, Москвы, Ростова-на- Дону, Республики Коми. Задачей развития туризма остается дальнейшее продвижение его на рынке. 
Отдельно хочется отметить результаты  сотрудничества Усть-Цилемского района с ООО «ЛУКОЙЛ-Коми». В рамках соглашения о социальном партнерстве нефтяники из года в год наращивают  безвозмездные  инвестиции на развитие района. Начиная с 2003 года, ими было выделено  около 36 миллионов рублей. Данные средства  направлены в учреждения образования, культуры, учреждения социального обслуживания населения, районную ветеранскую организацию, на предприятия производственной сферы, предпринимателям. Благодаря данному сотрудничеству наши дети имеют дополнительную возможность отдохнуть по путевкам в период каникул,  а в райцентре появился корт, который пользуется огромной популярностью среди детей и взрослых. Этой зимой устьцилема получили большое удовольствие от катания на коньках, а любители хоккея организовали настоящую команду. На сотрудничество с ООО «ЛУКОЙЛ-Коми» районом возлагаются большие надежды и строятся перспективные планы. Надеемся, что они все они осуществятся. 
 Говоря об истории развития района нельзя не сказать о роли в ней Великой Отечественной Войны. С первых войны жители  района  встали на защиту Родины, на защиту матерей, жен, детей.  Они сражались под  Ленинградом,  в Карелии, Заполярье, воевали на Курской дуге, освобождали Украину, Белоруссию, страны Европы и Азии. 

         Вдумайтесь в эти цифры:  около 2-х тысяч  устьцилемов, почти каждый второй, из защищавших Родину на фронтах Великой Отечественной войны - не вернулись в родные села и деревни.   Могилы наших земляков разбросаны по  многим странам мира, там, где шли бои в годы войны. 

         О героизме, мужестве, отваге наших земляков свидетельствуют факты: Макар Андреевич Бабиков, Сергей Михайлович Черепанов, Василий Павлович Кисляков удостоены звания Героя Советского Союза. Чупров Кирилл Матвеевич – кавалер Орденов Славы 3-х степеней. Многие усть-цилема награждены орденами и медалями. 

Необходимо сказать и о роли общественных организаций в истории развития района. 
Ветеранское движение в районе зародилось в 1960 – е годы.  Официальной датой образования районной организации ветеранов считается 25 февраля 1987 года. На сегодняшний день районная организация ветеранов состоит из 39 первичных ветеранских организаций. Численность пенсионеров составляет около 4 тысяч человек. 

Ветераны не остаются в стороне от проблем, существующих в районе. Активисты ветеранского  движения постоянно поднимают вопросы социальной поддержки граждан пожилого возраста. Большое внимание они уделяют патриотическому воспитанию молодежи. 
Отрадно, что в последние годы молодежь района, особенно Усть-Цильмы, стала активней проявлять себя в конкретных делах. И некоторые  их значимые акции, такие как акция памяти, посвященная землякам, погибшим на фронтах Великой Отечественной войны; фестиваль творческой молодежи, становятся уже традиционными. 
Принимают участие в решении проблем, существующих в районе, члены Межрегионального общественного движения «Коми войтыр», Представительства РОД «Коренные женщины Республики Коми», районного женсовета. 
 Необходимо особо отметить деятельность Межрегионального общественного движения «Русь Печорская», созданного по инициативе Валерия Федоровича Выучейского. За эти годы движение стало массовой, творческой, работоспособной организацией. 
С участием членов «Руси Печорской» произошло много значительных  событий, сделано немало важных дел.
 Сегодня  землячества  Ухты, Сыктывкара, Печоры, Инты, Нарьян-Мара, Москвы, вносят большой вклад в сохранение и развитие традиционной культуры района, в решение многих его социально-экономических вопросов. 
 Можно с уверенностью сказать, что - это не просто люди, любящие свой край, а настоящие патриоты своей  малой родины, исполняющие свой высокий гражданский долг. 
Наряду с глобальными изменениями, произошедшими в отраслях экономики, социальной сферы, в последние годы происходят большие изменения в деятельности органов  власти. 
С 01 января 2009 года в полном объеме вступил в силу Федеральный закон от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», определивший круг вопросов местного значения муниципальных образований. В соответствии с данным законом муниципальное образование каждого вида – сельское поселение, муниципальный район – решает свой круг вопросов. 
Из-за отсутствия достаточного финансирования нет возможности решить порой даже самые остро стоящие проблемы, которых сегодня немало как в поселениях, так в районе в целом.  
Данная проблема по исполнению полномочий по решению вопросов местного значения  остро ставится на всех уровнях государственной власти, хочется надеяться, что в будущем будут приняты все меры по обеспечению финансирования всех полномочий, переданных на уровень муниципальных образований Федеральным Законом № 131 –ФЗ. 
В своем докладе я лишь штрихами отметил те большие перемены, которые произошли в районе за 80 лет его существования. Рамки доклада не позволяют охватить  все события и  назвать имена всех людей, которые внесли большой вклад в развитие района.

Многие наши земляки своим именем прославили Усть-Цилемский район далеко за его пределами – это певец Печорского края Василий Степанович Журавлев-Печорский; признанный ученый, Почетный полярник Лев Николаевич Жигалов; ученые Владимир Иванович Чупров и Татьяна Ивановна Дронова;  поэт Олег Акимович Чупров и многие-многие другие. 
Историю развития района делают люди и сегодня нельзя не сказать о  тех, кто стоял во главе исполнительных органов власти района. На их плечи ложилась огромная ответственность за принятие непростых, порой судьбоносных  решений –  это Типичев Алексей Александрович, Жаравин Иван Николаевич, Мишарин Николай Андреевич, Пьянков Всеволод Павлович, Савинов Владимир Иванович, Меркулов Феликс Михайлович, Выучейский Валерий Федорович, Торопова Людмила Петровна, Чечеткин Сергей Лукич. 
Сегодня мы ненадолго  погрузились в историю развития Усть-Цилемского района, вспомнили основные вехи строительства, назвали имена лучших людей. 
Гораздо сложнее заглянуть в завтрашний день, и кто  знает: какие из малых предприятий сегодняшнего дня, те, что обслуживают дороги, занимаются рыбным промыслом и заготовкой дикоросов, заготавливают лес, строят и ремонтируют, выпекают ароматный хлеб – впишут в историю Усть-Цилемского края новые славные страницы. 
Низкий поклон всем жителям района, кто трудился и трудится на благо его развития. Сердечное спасибо за вашу любовь к родной земле, за преданность  и веру в ее возрождение и  процветание! 
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