
Доклад администрации муниципального района «Усть-Цилемский» об осуществлении муниципального контроля за 2018 год
Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности

1. Нормативно-правовые акты, регламентирующие деятельность органов муниципального контроля, в том числе должностных лиц, осуществляющих муниципальный контроль по осуществлению муниципального жилищного контроля:

Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

Федеральным законом от 02.05.2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;

Жилищный кодекс Российской Федерации;

Постановление Правительства Российской Федерации от 13.08.2006 № 491 «Об утверждении Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме и правил изменения размера платы за содержание и ремонт жилого помещения в случае оказания услуг и выполнения работ по управлению, содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме ненадлежащего качества и (или) с перерывами, превышающими установленную продолжительность»;

Постановление Правительства Российской Федерации от 06.05.2011 №354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов»;

Постановление Госстроя Российской Федерации от 27.09.2003 №170 «Об утверждении Правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда»;

Закон республики Коми от 11.05.2010 № 47-РЗ «О реализации права граждан на обращение в Республике Коми»;

Постановление Правительства Республики Коми от 31.01.2012 № 22 «О порядке разработки и принятия органами местного самоуправления в Республике Коми административного регламента осуществления муниципального контроля»;

Закон Республики Коми от 26.09.2012 № 81-РЗ «О некоторых вопросах, связанных с муниципальным жилищным контролем в Республике Коми»

Постановлением администрации МО МР «Усть-Цилемский» от 31.07.2018 г. № 07/545 «Об утверждении порядка осуществления муниципального жилищного контроля»;

 Постановлением администрации МО МР «Усть-Цилемский» от 31.07.2018 г. № 07/546 «Об утверждении административного регламента по осуществлению муниципального жилищного контроля»;


 2. Нормативно-правовые акты, регламентирующие деятельность органов муниципального контроля, в том числе должностных лиц, осуществляющих муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района «Усть-Цилемский»:

Федеральным законом от 26.12.2008г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

Федеральным законом от 08.11.2007г. № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в РФ и о внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ»;

Федеральный закон от 06.10.2003г. № 131-ФЗ (ред. от 10.07.2012) "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации";

Федеральным законом от 02.05.2006г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;

Постановлением Правительства Российской Федерации от 16.11.2009 г. № 934 «О возмещении вреда, причиняемого транспортными средствами, осуществляющими перевозки тяжеловесных грузов по автомобильным дорогам Российской Федерации»;

Постановлением Правительства Российской Федерации от 15.04.2011 г. № 272 «Об утверждении Правил перевозок грузов автомобильным транспортом»;

Законом Республики Коми от 11.05.2010г. № 47-РЗ «О реализации права граждан на обращение в Республике Коми»;

Постановлением администрации МО МР «Усть-Цилемский» от 10.10.2012г. № 10/1912 «Об утверждении порядка осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог общего пользования местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района «Усть-Цилемский» (в редакции постановления от 14.06.2017 г. № 06/557, постановления от 06.07.2018 г. № 07/495);

Постановлением администрации МО МР «Усть-Цилемский» от 17.10.2012 № 10/1955 «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района «Усть-Цилемский» (в редакции постановления от 29.12.2016 г. № 12/942, постановления от 15.02.2017 г. № 02/132, постановления от 16.06.2017 № 06/567, постановления от 06.07.2018 г. № 07/496);

         3. Нормативно-правовые акты, регламентирующие деятельность органов муниципального контроля, в том числе должностных лиц, осуществляющих муниципальный контроль по осуществлению муниципального земельного контроля:
 Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

Земельный кодекс Российской Федерации;

Постановление Правительства Российской Федерации от 26.12.2014 г. № 1515 "Об утверждении правил взаимодействия федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих государственный земельных надзор, с органами, осуществляющими муниципальный земельный контроль";

Закон Республики Коми от 06.07.2009 г. № 66-РЗ "О некоторых  вопросах в области организации и осуществления регионального  государственного контроля (надзора)  и муниципального контроля на территории Республики Коми";

Постановление Правительства Республики Коми от 27.04.2015 г. № 182 "Об утверждении порядка осуществления муниципального земельного контроля на территории Республики Коми";

Постановлением администрации МО МР «Усть-Цилемский» от 29.01.2016г. № 01/32 «Об утверждении Положения о порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории муниципального образования муниципального района «Усть-Цилемский» (в редакции постановления от 28.10.2016 г.; постановления от 08.11.2017 г. № 11/1022, постановления от 28.06.2018 г. № 06/469); 

Постановлением администрации МО МР «Усть-Цилемский» от 04.02.2016г. № 02/47 «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального земельного контроля за использованием земель на территории муниципального района «Усть-Цилемский» (в редакции постановления от 28.10.2016 г. № 10/717 г., постановления от 13.02.2017 г. № 02/126, постановления от 09.11.2017 г. № 11/1030, постановления от 28.06.2018 г. № 06/470).


Все нормативные правовые акты, определяющие порядок деятельности по осуществлению муниципального контроля на территории муниципального района «Усть-Цилемский» приняты и опубликованы в порядке, установленном законодательством, являются доступными для ознакомления и применения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и физическими лицами. 

По результатам проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных правовых актов признаков коррупциогенности не выявлено. Заключений по результатам независимой антикоррупционной экспертизы муниципальных правовых актов (проектов муниципальных правовых актов) не поступало.
Нормативно-правовые акты размещены на сайте администрации района  (http://mrust-cilma.ru). 

Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
а) сведения об организационной структуре и системе управления органов муниципального контроля

Функция  муниципального контроля по осуществлению муниципального жилищного контроля исполняется отделом по развитию территорий администрации района.

Функция  муниципального контроля по осуществлению контроля  за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах вне границ населенных пунктов в границах муниципального района «Усть-Цилемский» исполняется отделом по развитию территорий администрации района.

Функция  муниципального контроля по осуществлению муниципального земельного контроля исполняется отделом землепользования и застройки администрации района.

б) перечень и описание видов муниципального контроля
Перечень видов муниципального контроля, осуществляемых  администрацией муниципального района «Усть-Цилемский» на территории муниципального района в 2018 году:

-муниципальный жилищный контроль;

-муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района «Усть-Цилемский»;

-муниципальный земельный контроль.

Основными функциями муниципального контроля являются: 

организация и проведение проверок соблюдения обязательных требований законодательства юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями; 

принятия предусмотренных законодательством Российской Федерации мер по пресечению и (или) устранению последствий выявленных нарушений обязательных требований;

систематического наблюдения за исполнением обязательных требований, анализа и прогнозирования состояния их исполнения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями.

Описание (основные виды работ, административные процедуры) основных функций: 

1) организация и проведение плановых (документальных, выездных) проверок включает: 

составление и утверждение ежегодного плана по проведению проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей,

подготовка распоряжения о проведении плановой проверки (документальной или выездной),

уведомление юридических лиц и индивидуальных предпринимателей о проведении проверки,

проверка сведений, содержащихся в документах юридического лица, индивидуального предпринимателя, для оценки выполнения обязательных требований (в случае документальной проверки),

рассмотрение пояснений юридического лица, индивидуального предпринимателя к замечаниям в представленных документах (в случае документальной проверки),

проведение плановой выездной проверки,

оформление результатов проверки;

2) организация и проведение внеплановых (документальных, выездных) проверок включает: 

подготовка распоряжения о проведении внеплановой проверки,

направление заявления о согласовании проведения внеплановой выездной проверки юридического лица, индивидуального предпринимателя в орган прокуратуры (в случае возникновения угрозы причинения или причинения вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, а также угрозы или возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера),

уведомление юридических лиц и индивидуальных предпринимателей о проведении внеплановой проверки,

проверка сведений, содержащихся в документах юридического лица, индивидуального предпринимателя, для оценки выполнения обязательных требований (в случае внеплановой документальной проверки),

рассмотрение пояснений юридического лица, индивидуального предпринимателя к замечаниям в представленных документах (в случае внеплановой документальной проверки),

проведение внеплановой выездной проверки,

оформление результатов проверки.

в) наименования и реквизиты нормативных правовых актов, регламентирующих порядок организации  осуществления видов муниципального контроля
         Муниципальный жилищный контроль.


         Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

Закон Республики Коми от 26.09.2012 № 81-РЗ «О некоторых вопросах, связанных с муниципальным жилищным контролем в Республике Коми»;

  Постановление  администрации МО МР «Усть-Цилемский» от 31.07.2018 г. № 07/545 «Об утверждении порядка осуществления муниципального жилищного контроля»;

  Постановление  администрации МО МР «Усть-Цилемский» от 31.07.2018 г. № 07/546 «Об утверждении административного регламента по осуществлению муниципального жилищного контроля».

Муниципальный  контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района «Усть-Цилемский»
         Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

  Постановление администрации МО МР «Усть-Цилемский» от 10.10.2012г. № 10/1912 «Об утверждении порядка осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог общего пользования местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района «Усть-Цилемский» (в редакции постановления от 14.06.2017 г. № 06/557, постановления от 06.07.2018 г. № 07/495);

  Постановление  администрации МО МР «Усть-Цилемский» от 17.10.2012 № 10/1955 «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района «Усть-Цилемский» (в редакции постановления от 29.12.2016 г. № 12/942, постановления от 15.02.2017 г. № 02/132, постановления от 16.06.2017 № 06/567, постановления от 06.07.2018 г. № 07/496).

Муниципальный земельный контроль.
         Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

Постановление Правительства Республики Коми от 27.04.2015 г. № 182 "Об утверждении порядка осуществления муниципального земельного контроля на территории Республики Коми";

Постановление администрации МО МР «Усть-Цилемский» от 29.01.2016 г. № 01/32 «Об утверждении Положения о порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории муниципального образования муниципального района «Усть-Цилемский» (в редакции постановления от 28.10.2016 г.; постановления от 08.11.2017 г. № 11/1022, постановления от 28.06.2018 г. № 06/469); 

Постановление администрации МО МР «Усть-Цилемский» от 04.02.2016 г. № 02/47 «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального земельного контроля за использованием земель на территории муниципального района «Усть-Цилемский» (в редакции постановления от 28.10.2016 г. № 10/717 г., постановления от 13.02.2017 г. № 02/126, постановления от 09.11.2017 г. № 11/1030, постановления от 28.06.2018 г. № 06/470).

г) информация о взаимодействии органов муниципального контроля при осуществлении соответствующих видов муниципального контроля с другими органами государственного контроля (надзора), порядке и формах такого взаимодействия  

 При исполнении функции контроля Администрации осуществляет взаимодействие с:

Прокуратурой Усть-Цилемского района;

         ОГИБДД ОМВД России по РК в Усть-Цилемском районе;

ОМВД России по РК в Усть-Цилемском районе;

Государственная жилищная инспекция Республики Коми по Усть-Цилемскому району;

Печорским межмуниципальным отделом Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Коми. 

д) сведения о выполнении  отдельных функций при осуществлении видов  муниципального контроля подведомственными органам местного самоуправления организациями с указанием их наименований, организационно-правовой формы, нормативных правовых актов, на основании которых указанные организации выполняют такие функции
Функции муниципального контроля на территории муниципального района «Усть-Цилемский» подведомственными организациями не осуществлялись.

         е) сведения о проделанной работе по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок.

Аккредитация юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок не проводилась.
Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля
а) сведения, характеризующие финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению муниципального контроля

Финансовые средства из бюджета муниципального образования муниципального района «Усть-Цилемский» на обеспечение осуществления функций муниципального контроля не выделялись. 

Возмещение затрат по осуществлению муниципального контроля предполагалось за счет финансовых средств, выделяемых из бюджета муниципального образования муниципального района «Усть-Цилемский» на содержание аппарата администрации муниципального района «Усть-Цилемский».
В 2018 году  администрацией муниципального района «Усть-Цилемский»  проверки не проводились.
б) данные о штатной численности работников органов муниципального контроля, выполняющих функции по контролю и об укомплектованности штатной численности

Выполнение функций по муниципальному контролю в администрации района возложено на отдел по развитию территорий, отдел землепользования и застройки. 

В настоящее время функции муниципального контроля внесены в должностные обязанности вышеуказанных специалистов. Кроме вопросов организации муниципального контроля на специалистов возложены и иные обязанности. Количество штатных единиц по должностям, предусматривающим выполнение функций по контролю, составило 3* человека, в том числе: 1 - по осуществлению муниципального жилищного контроля, 1 – по осуществлению муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения, 1 - по осуществлению муниципального земельного контроля. Штат укомплектован полностью.

в) сведения о квалификации работников, о мероприятиях по повышению их квалификации

Специалисты, осуществляющие функции муниципального контроля, имеют высшее профессиональное образование по следующим специальностям: «Экономика и социология труда», «Промышленное и гражданское строительство», "Юриспруденция", «Машины и оборудование лесного комплекса».
На каждого специалиста разработаны и утверждены должностные инструкции, включающие показатели эффективности и результативности.
Мероприятия по повышению квалификации работников выполняющих функции по муниципальному контролю в 2018 году не проводились. 

г) данные о средней нагрузке на 1 работника по фактически выполненному в отчетный период объему функций по контролю

В отчетный период администрацией муниципального района «Усть-Цилемский»  проверки не проводились, в связи с чем, данные о нагрузке по фактически выполненному объему функций по контролю на 1 работника отсутствуют.

д) численность экспертов и представителей экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю

К проведению мероприятий по муниципальному контролю на территории района эксперты и представители экспертных организаций не привлекались, так как проверки не осуществлялись.

Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
а) сведения, характеризующие выполненную работу по осуществлению муниципального контроля по соответствующим сферам деятельности, в том числе в динамике (по полугодиям).
План проверок на 2018 год не утвержден, т.к. не был согласован с органами прокуратуры. Внеплановые проверки не проводились в связи с отсутствием оснований.
б) сведения о результатах работы экспертов  и экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю, а также о размерах финансирования их участия в контрольной деятельности отразить невозможно, так как в плановых проверках юридических и индивидуальных предпринимателей эксперты не участвовали.

в) сведений о случаях причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществляются контрольно-надзорные мероприятия, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также о случаях возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера  нет.

г) сведения о применении риск-ориентированного подхода при организации и осуществлении государственного контроля.

 Риск-ориентированный подход не применяется.

д) сведения о проведении мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований, включая выдачу предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований  
К сведениям о проведении мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований, включая выдачу предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований, относится:

- размещение на официальном сайте администрации муниципального района «Усть-Цилемский» перечня  нормативных правовых актов или их отдельных частей, содержащих обязательные требования, требования, установленные муниципальными правовыми актами, оценка соблюдения которых является предметом муниципального контроля, а также текстов соответствующих нормативных правовых актов;

- информирование юридических лиц, индивидуальных предпринимателей по вопросам соблюдения обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами, в том числе посредством разработки и опубликования руководств по соблюдению обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами. 

  е) сведения о проведении мероприятий по контролю, при проведении которых не требуется взаимодействие органа муниципального контроля с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями.

Мероприятия по контролю, при проведении которых не требуется взаимодействие органа муниципального контроля с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями не осуществлялось.
ж) сведения о количестве проведенных в отчетном году проверок в отношении субъектов малого предпринимательства.

Проверки в отношении субъектов малого предпринимательства в 2018 году не проводились.

Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
а) сведения о принятых органами муниципального контроля мерах реагирования по фактам выявленных нарушений, в т.ч. в динамике (по полугодиям)  в 2018 году  проверки не проводились; 

б) сведения о способах проведения и масштабах методической работы с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых проводятся проверки, направленной на предотвращение нарушений с их стороны отсутствуют, так как работа в данном направлении не проводилась;

в) сведения об оспаривании в суде юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями оснований и результатов проведения в отношении их мероприятий по контролю (количеств удовлетворенных судом исков, типовые основания для удовлетворения обращений истцов, меры реагирования, принятые в отношении должностных лиц муниципального контроля) отсутствуют, так как работа в данном направлении не проводилась.

Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
К особенностям Усть-Цилемского района можно отнести следующее: длительный зимний период, большие расстояния до населенных пунктов, удаленность земельных участков от административного центра с. Усть-Цильма, разрозненное размещение земельных участков на территории района, труднодоступность земельных участков. Перечисленные особенности района неблагоприятно сказываются на возможности доступа к земельным участком в течении года.

Выполнение утвержденного плана проверок не составлялся.

Доля плановых проверок, в ходе которых выявлены нарушения земельного законодательства, к общему числу проведенных плановых проверок составляет 0 %.

Доля проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений (в процентах общего числа проверок, по итогам которых были выявлены правонарушения) 0 %.

Доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания (в процентах общего числа проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений возбуждены дела об административных правонарушениях) %.

Размер наложенного административного штрафа в том числе на юридических лиц 0 рублей.

Доля проверок, по результатам которых материалы о выявленных нарушениях переданы в уполномоченные органы для возбуждения уголовных дел (в процентах общего количества проверок, в результате которых выявлены нарушения обязательных требований) 0 %. 

В 2016 году в рамках муниципального земельного контроля проведено 5 плановых проверок. В 2017 г., 2018 г.  проверки не проводились. Принимая во внимание, что данные показатели по годам различаются более чем в 3 раза по плановым проверкам, сравнительный анализ по годам не будет отражать действительной картины состояния соблюдения землепользователями обязательных требований земельного законодательства на территории Усть-Цилемского района. 

Действия специалистов осуществляющих муниципальный земельный контроль по пресечению нарушений обязательных требований заключается в выдаче предписаний об устранении нарушений земельного законодательства и направлении материалов в органы государственного земельного надзора для возбуждения административного производства.

В связи с незначительным процентом доли юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых проведены плановые проверки оценить и сделать прогноз состояния исполнения обязательных требований земельного законодательства не предоставляется возможным. 

В связи с тем, что проверки по муниципальному жилищному контролю и муниципальному контролю за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района «Усть-Цилемский» не проводились, анализ эффективности не представляется возможным.
Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
а) выводы и предложения по результатам осуществления муниципального контроля, в том числе планируемые на текущий год показатели его эффективности

В 2018 году администрацией муниципального района «Усть-Цилемский» муниципальный контроль осуществлялся в 3 сферах деятельности.

Функции по осуществлению муниципального контроля исполняют 3 специалиста или 3,82 % от штатной численности администрацией муниципального района «Усть-Цилемский». 

100% специалистов администрацией муниципального района «Усть-Цилемский», ответственных за осуществление муниципального контроля имеют высшее профессиональное образование.

В администрации муниципального района регламентировано 100% функций муниципального контроля.

Порядки осуществления муниципального контроля утверждены по 100% функций.

Сведения по 100 % функций муниципального контроля (1 из 2 функций) размещены на Едином портале государственных и муниципальных услуг (функций) (gosuslugi.ru).

Проведен мониторинг применения административных регламентов исполнения функций муниципального контроля, по результатам которого выявлено достижение установленных показателей.

Для обеспечения эффективности муниципального контроля администрацией муниципального района «Усть-Цилемский» будет активизирована работа по согласованию с прокуратурой Усть-Цилемского района планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. 
б) предложения по совершенствованию нормативно-правового регулирования и осуществлению муниципального контроля в соответствующей сфере деятельности

В части осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения.

Необходимо предусмотреть возможность составления протоколов об административных правонарушениях должностными лицами органов местного самоуправления, осуществляющими полномочия в области обеспечения сохранности автомобильных дорог местного значения.
в) иные предложения, связанные с осуществлением муниципального контроля и направленные на повышение эффективности такого контроля и сокращение административных ограничений в предпринимательской деятельности

Иные предложения отсутствуют.
Приложения
Форма федерального статистического наблюдения № 1-контроль «Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» с 1 января по 31 декабря 2018 года.
И.о.  руководителя администрации
муниципального района «Усть-Цилемский»                             Е.Е. Еремеева
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