Протокол

заседания общественного совета МО МР «Усть-Цилемский»

 Дата проведения – 05 февраля  2018 года.
                                                   Место проведения –  администрация 
 «Усть-Цилемский».
Присутствовали:

 члены общественного совета: Чупрова Т.Н., Осташова Т.И.,  Матвеев А.Б., Чупрова О.В., Герасимова Е.И., Ляпунова Е.И.,  Торопова Т.Ф., Красильникова Н.Ф., Дуркина В.И.;
    приглашенные: Канев Н.М. – и.о.руководителя администрации МР «Усть-Цилемский», Некрасов А.В. - ведущий эксперт сектора организационной и информационной работы отдела  по управлению внутренней политикой  администрации МР «Усть-Цилемский», Горбешко Н.Е. - зав.сектором организационной и информационной работы отдела по управлению внутренней политикой администрации МР «Усть-Цилемский», Дуркина О.В. – председатель ТИК Усть-Цилемского района, Хозяинова Н.Г. – председатель районного совета  ветеранов.
Повестка заседания

       Вопрос 1.  О выборах Президента Российской Федерации 18 марта 2018 года.      

      Вопрос 2. О реализации муниципальной программы  сельского поселения «Усть-Цильма» «Формирование современной городской (сельской) среды на 2018-2022 годы»   в 2018 году.    

      Вопрос 3. О проведении независимой оценки качества предоставления услуг учреждениями культуры и образования в 2018 году.  

Реализация повестки заседания
      Вопрос 1.  О выборах Президента Российской Федерации 18 марта 2018 года 
      Слушали Чупрову Т.Н., Дуркину О.В., Канева Н.М.
       Чупрова Т.Н. информировала, что   Общественная палата Республики Коми объявила о наборе общественных наблюдателей, которые могут быть представлены общественными объединениями и негосударственными некоммерческими организациями и общественными советами. Наблюдатели будут осуществлять общественный контроль за выборами Президента 18 марта. Для того, чтобы попасть в список наблюдателей от Общественной палаты региона, необходимо подать заявление-анкету и предоставить ряд документов.
      Для отбора кандидатов при Общественной палате создана рабочая группа, основной задачей которой  является отбор наблюдателей за выборами.
     Анкета каждого кандидата будет рассматриваться рабочей группой на соответствие требованиям законодательству. Утверждён Порядок отбора кандидатов. Согласно этому документу и действующему законодательству, наблюдателем может быть только гражданин Российской Федерации, достигший на момент направления анкеты 18 лет, не признанный судом недееспособным и не находящийся в местах лишения свободы по приговору     суда.

     Наблюдателями не могут быть назначены следующие лица:

     - выборные должностные лица,

     - депутаты,

     - высшие должностные лица субъектов Российской Федерации (руководители высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации),

    - главы местных администраций,

    -лица, находящиеся в непосредственном подчинении у перечисленных выше должностных лиц,

    - судьи,

    - прокуроры,

    - члены избирательных комиссий с правом решающего голоса, за исключением членов избирательных комиссий, полномочия которых были приостановлены в соответствии с пунктом 7 статьи 29 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации».

      Гражданин, изъявивший желание быть наблюдателем, должен направить на имя председателя рабочей группы следующие документы

     1. анкету-заявление;

     2. копию документа, удостоверяющего личность;

     3. согласие гражданина на обработку персональных данных.

     Оригиналы документов, которые должны быть собственноручно заполнены синей пастой, подаются в Общественную палату.  
     Общественные наблюдатели работают на общественных началах.

      Все желающие попробовать себя в роли общественных наблюдателей и подавшие в срок необходимые документы должны будут пройти обучение для того, чтобы в последующем качественно проконтролировать ход выборов.
      Сформирована программа обучения.  Занятия для общественных наблюдателей  будет проводить территориальная избирательная комиссия.

     Дуркина О.В.  проинформировала о нововведениях при проведении выборов Президента России в 2018 году.  Ознакомила с требованиями к процедуре подбора общественных наблюдателей и с порядком работы наблюдателей в день голосования на избирательных участках. Для общественных наблюдателей разработаны памятки, при необходимости председатели участковых избирательных комиссий проведут обучение. Также Ольга Васильевна  сообщила о готовности провести разъяснительную работу в коллективах по вопросам выборов. 

       Канев Н.М. обратился к членам общественного совета с просьбой принять участие в выборах и провести разъяснительную работу среди населения о необходимости участия в голосовании. 

   РЕШЕНИЕ:

       1. Информацию председателя ТИК Усть-Цилемского района Дуркиной О.В. принять к сведению. 

      2. Сформировать список общественных наблюдателей для работы   в срок до 08 февраля 2018 года.

      3. Организовать сбор документов, необходимых для регистрации  общественных наблюдателей, направить его в Общественную палату Республики Коми.  

      Вопрос 2. О реализации муниципальной программы  сельского поселения «Усть-Цильма» «Формирование современной городской (сельской) среды на 2018-2022 годы»   в 2018 году 
       Николай Митрофанович  информировал  о подготовке к реализации проектов  в рамках муниципальной программы сельского поселения «Усть-Цильма» «Формирование современной городской (сельской) среды на 2018-2022 годы»   в 2018 году. В этом году поданы заявки на четыре проекта: пешеходный мост через Домашний Ручей в районе ветстанции, благоустройство территории сквера возле здания  центра детского творчества «Гудвин», строительство пешеходных тротуаров по ул.Набережная,  обустройство территории автопавильона по ул.Нагорная. 

     Для реализации проектов выделены денежные средства в размере 2,5 млн. рублей. Этих средств недостаточно, чтобы реализовать все заявленные проекты. Поэтому  отбор проектов будет проводиться путем голосования жителей райцентра на двух избирательных участках. Финансирование будет направлено на проекты, ставшие приоритетными в результате голосования. 

    РЕШЕНИЕ: 

     1.  Информацию заместителя руководителя администрации МР «Усть-Цилемский» Канева Н.М. о реализации муниципальной программы  сельского поселения «Усть-Цильма» «Формирование современной городской (сельской) среды на 2018-2022 годы»   в 2018 году принять к сведению.

2. Принять участие в голосовании  по отбору приоритетных проектов в рамках реализации муниципальной программы сельского поселения «Усть-Цильма»  «Формирование современной городской (сельской) среды на 2018-2022 годы» 18 марта 2018 года. 

     Вопрос 3. О проведении независимой оценки качества предоставления услуг учреждениями культуры и образования в 2018 году
   Слушали Некрасова А.В.  Он  озвучил перечень учреждений  культуры и образования, подлежащих независимой оценке качества предоставления услуг в 2018 году. 

РЕШЕНИЕ:

1. Утвердить перечень  учреждений  образования и культуры, подлежащих независимой оценке качества предоставления услуг в 2018 году:
- филиалы МБУ «районный центр культуры, досуга и кино» (05.02.2018 – 30.06.2018),

- МБОУ «Усть-Цилемская СОШ им.М.А.Бабикова» (05.02.2018-31.05.2018),

- МБОУ «Кадетская СОШ» с.Коровий Ручей (05.02.2018-31.05.2018),

- МБДОУ «Детский сад № 3» с.Усть-Цильма (05.02.2018-31.05.2018),

- МБДОУ «Детский сад № 5» с.Усть-Цильма (05.02.2018-31.05.2018),

- МБОУ «Медвежская НШДС» (05.02.2018-31.05.2018),

- МБОУ «Бугаевская ООШ им.В.П.Кислякова» (05.02.2018-31.05.2018),

- МБОУ «Филипповская НШДС» (05.02.2018-31.05.2018),

- МБУ ДО «Центр физкультуры, спорта и туризма» Усть-Цилемского района (05.02.2018-31.05.2018).

2. Провести независимую оценку учреждений  образования и культуры в сроки с 05 февраля по 31 мая 2018 года. 
Председатель общественного совета                                          Т.Н.Чупрова
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