Протокол

заседания общественного совета при администрации

МО МР «Усть-Цилемский»

 Дата проведения – 11 октября  2018 года.

 Место проведения –  администрация  МР  «Усть-Цилемский».
Присутствовали:

 члены общественного совета: Чупрова Т.Н., Чупрова О. В., Дуркин  П. А.,  Ляпунова Е.И.,  Торопова Т.Ф., Осташова Т.И., Канева Л.А., Ляпунова И.А., Герасимова Е.И., Носова Е. И.,  
    приглашенные:  Воробьева Н. Ф. - глава муниципального района «Усть-Цилемский» - председатель Совета района, Канев Н. М.  - первый заместитель руководителя администрации МР «Усть-Цилемский»,  Еремеева Е. Е. - зам. руководителя администрации МР «Усть-Цилемский», Выучейская Е. Г. - зав. отделом по управлению внутренней политикой администрации МР «Усть-Цилемский», Горбешко Н.Е. - зав. сектором организационной и информационной работы отдела по управлению внутренней политикой администрации МР «Усть-Цилемский», Вокуева Е. Г. - начальник управления образования администрации МР «Усть-Цилемский», Шишелова Т.Г. - председатель постоянной комиссии по социальным вопросам Совета МР «Усть-Цилемский», Хозяинова Н. Г. - председатель районного совета ветеранов, Казаченко Е. Н. - помощник прокурора Усть-Цилемского района,  Попова В. И. - специалист Усть-Цилемского филиала Общественной приемной Главы РК, Ляпунов С. Г. – секретарь комитета Усть-Цилемского  местного отделения КПРФ, Красильникова Г. И. - председатель координационного совета профсоюзов МР «Усть-Цилемский», Пичугова Л. Я. - член координационного совета профсоюзов МР «Усть-Цилемский», Поздеева А.Н. - председатель профсоюзной организации работников культуры, Дуркина Т. П. - руководитель АУ РК «Редакция газеты «Красная Печора» - главный редактор, депутат Совета СП «Усть-Цильма»; Федотова Л. И. - директор МБОУ «Кадетская СОШ».
Повестка заседания

Вопрос 1. О реализации проекта «Формирование комфортной городской среды» и народных проектов на территории муниципального района «Усть-Цилемский» в 2018 году.
         Вопрос 2. О рассмотрении резолюций протестных мероприятий против повышения пенсионного возраста, прошедших в муниципальном районе «Усть-Цилемский» в сентябре 2018 года.
Реализация повестки

Вопрос 1. О реализации проекта «Формирование комфортной городской среды» и народных проектов на территории муниципального района «Усть-Цилемский» в 2018 году

С докладом по первому вопросу выступил Канев Н.М., он ознакомил участников заседания  с информацией о реализации программы «Формирование комфортной городской среды» и народных проектов на территории муниципального района «Усть-Цилемский» в 2018 году. 
        Завершены работы по трем из шести народным проектам: восстановление уличного освещения вдоль дорог общего пользования  местного значения «Подъезд к м. Семенов холм» и «Подъезд к аэропорту» в райцентре, проведение Межрегионального праздника «Усть-Цилемская горка»; по остальным проектам работы находятся в стадии завершения – это ремонт пола в фойе Хабарицкого культурного центра, ремонт ул. Школьная в с. Коровий Ручей и  реконструкция Иванова кладбища, которая продолжится в 2019 году.
       Два проекта реализовано в рамках программы «Формирование комфортной городской среды»: обустройство сквера «Встреча поколений» и мостовой переход через Домашний ручей в с.Усть-Цильма. 

       По итогам участия в конкурсе социальных и культурных проектов, проводимом ООО «ЛУКОЙЛ-Коми», удалось провести благоустройство территории мемориала «Никто не забыт, ничто не забыто», работы по благоустройству территории и восстановлению мемориала будут продолжены в будущем году. 
      Кроме того,  общественные организации МОД «Русь Печорская»,  районный совет ветеранов и ТОС с.Хабариха выиграли гранты в конкурсе проектов социально ориентированных некоммерческих организаций, проводимом администрацией района в текущем году. В результате членами совета МОД «Русь Печорская» организована работа по благоустройству места захоронения поэта, прозаика, журналиста В. С. Журавлева-Печорского в с. Коровий Ручей. ТОС с. Хабариха реализует проект по установке памятника воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны и благоустройству прилегающей территории. Проект совета ветеранов направлен на организацию активного отдыха, выезда групп ветеранов в населенные пункты района для посещения памятных и исторических мест.    

       Николай Митрофанович отметил, что все проекты реализуются при активном участии населения района: как на стадии разработки, так и на стадии выполнения работ. Он поблагодарил представителей общественности за активную позицию, неравнодушие и личное участие в мероприятиях, направленных на благоустройство  территорий населенных пунктов.  
      Шишелова Т.Г. предложила силами общественности покрасить забор на территории Братской могилы, рассмотреть вопрос об изменении маршрутов автобусного движения в с.Усть-Цильма с охватом микрорайонов новостроек. 
      Дуркин П. А. и Хозяинова Н. Г. выразили готовность ветеранов принять участие в благоустройстве  территории Братской могилы.    

      Решили:
      1. Информацию Канева Н.М., первого заместителя руководителя администрации муниципального района «Усть-Цилемский», о реализации проекта «Формирование комфортной городской среды» и народных проектов на территории муниципального района «Усть-Цилемский» в 2018 году принять к сведению. 

     2. Рекомендовать администрациям муниципального района «Усть-Цилемский» и сельских поселений района продолжить  работу по разработке и реализации проектов, направленных на благоустройство территорий населенных пунктов Усть-Цилемского района.  
     3. Рекомендовать администрации муниципального района «Усть-Цилемский» организовать работу по благоустройству территории Братской могилы, в том числе по покраске забора в 2019 году.
Вопрос 2. О рассмотрении резолюций протестных мероприятий против повышения пенсионного возраста, прошедших в муниципальном районе «Усть-Цилемский» в сентябре 2018 года
Воробьева Н. Ф., Шишелова Т. Г.  проинформировали о работе депутатской группы по подготовке  обращения в Государственный Совет Республики Коми по вопросам изменения пенсионного законодательства, озвучили текст обращения.
Представители профсоюзных организаций  высказали возмущение по поводу того, что информация о направленном депутатами обращении не была опубликована. Дуркина Т. П.  довела до сведения присутствующих, что редакция готовила ряд материалов по данной теме, но они не прошли согласование.  
          Герасимова Е. И. подняла вопрос о распространении на территории Усть-Цилемского района газеты «Поговорим откровенно», выпускаемой в Ижемском районе. В газете печатаются статьи о событиях, происходящих в нашем районе, которые отличаются некорректностью изложения материала. Елена Ивановна выразила мнение, что на её  взгляд состоявшиеся в Усть-Цильме митинги были  недостаточно подготовлены. 
      Казаченко Е. Н. отметила, что в статьях газеты «Поговорим откровенно» изложен ряд фактов, не имеющих подтверждения. 

     Участники заседания высказали мнение  о прошедших протестных мероприятиях, изменениях, внесенных в пенсионное законодательство,  и необходимости конструктивного взаимодействия  общественных объединений и органов местного самоуправления. 
Решили: 

     1. Рекомендовать Клиентской службе (на правах отдела) в Усть-Цилемском районе Республики Коми провести  разъяснительную работу среди населения по вопросам изменения пенсионного законодательства, в том числе путем опубликования информации в районной газете «Красная Печора» и на официальном сайте администрации района.

      2. Рекомендовать администрации муниципального района «Усть-Цилемский»:

      - активизировать работу по организации встреч  с представителями общественных организаций;

      - провести  встречу представителей общественных организаций района  с целью ознакомления с основными направлениями деятельности общественных объединений и организации взаимодействия.

     3. Рассмотреть на очередном заседании общественного совета  вопрос об обращении с твердыми коммунальными отходами на территории Усть-Цилемского района.   

Председатель общественного совета                                          Т.Н.Чупрова
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