
ПРОТОКОЛ
 заседания трехсторонней территориальной комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в муниципальном образовании муниципального района «Усть-Цилемский»

с. Усть-Цильма                                                                                      17 октября 2019 г.
  
	Председательствовала
	Канев Н.М. – руководитель администрации муниципального района «Усть-Цилемский»

	
	

	Присутствовали:
	

	Еремеева Е.Е.
	заместитель руководителя администрации муниципального района «Усть-Цилемский»

	Красильникова Г.И.

	председатель райкомитета профсоюза работников народного образования и науки

	Чупрова С.В.
	индивидуальный предприниматель

	Носова Е.И.
	индивидуальный предприниматель

	Талеева Е.Г.
	начальник управления образования администрации муниципального района «Усть-Цилемский»

	Рочева М.Н.
	главный эксперт отдела экономического развития администрации муниципального района «Усть-Цилемский» 

	Поздеева А.П.

Попова Л.С.

Кирьянова О.А.

Сальникова В.С.
	председатель профсоюзной организации работников культуры Усть-Цилемского района 
директор МБУ ДО «Центр физкультуры, спорта и туриза»
заместитель руководителя ГБУ РК «ЦПГУ СЗН Усть-Цилемского района»
ведущий эксперт отдела экономического развития администрации муниципального района «Усть-Цилемский»

	
	


                                             Повестка дня:
1. О реализации плана-графика сдачи нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди организаций Усть-Цилемского района, итоги фестиваля трудовых коллективов.
2. Доклад межведомственной комиссии по контролю за исполнением трудового и налогового законодательства, уплате платежей в государственные внебюджетные фонды о создании обособленных подразделений федеральных торговых сетей «Магнит» и «Пятерочка»
3. О предоставлении мер социальной поддержки населению в Усть-Цилемском районе.
4. Исполнение поручений предыдущего заседания комиссии.

По первому вопросу заслушали Попову Л.С.: 
Нормативы Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (далее – нормативы ГТО) сдают в основном школьники. В I квартале 2019 года нормы ГТО среди работников учреждений и предприятий не сдавались; во II квартале нормы ГТО сдавали работники  центра социальной защиты населения Усть-Цилемского района и энергетики (15 мужчин из которых сразу получили знаки ГТО различной степени). В III и IV квартале запланированы выездные мероприятия СП Коровий Ручей и СП Хабариха, в зимний период СП Окунев Нос и СП Замежная. По итогам трёх кварталов знаки отличия различной степени (бронза, серебро, золото) получили 115 человек: I кв. – 0 человек, II кв. – 88 человек, в III кв. – 27 человек. В настоящее время прорабатывается положение «Спартакиада трудовых коллективов» для участия работников различных отраслей. Существует и ряд проблем: отсутствие спортивного врача, базы.
Красильникова Г.И.: рекомендую приглашать образовательные учреждения района для сдачи норм ГТО.
РЕШИЛИ:
1. Информацию принять к сведению.
2. Поповой Л.С.: приглашать учреждения и предприятия района для сдачи норм ГТО.

По второму вопросу заслушали Рочеву М.Н.: За истекший период 2019 года заседания межведомственной комиссии по контролю за исполнением трудового и налогового законодательства (далее -  межведомственная комиссия) не проводились по причинам: 
- отсутствия на территории Усть-Цилемского района задолженности по заработной плате;
- отсутствия трудовых споров;
Отдел экономического развития ведет мониторинг вновь зарегистрированных предпринимателей.  За истекший период 2019 года зарегистрировано 38 индивидуальных предпринимателей: с. Усть-Цильма – 19 человек, с. Коровий Ручей – 7 человек, с. Замежная – 3 человека, с. Среднее Бугаево – 2 человека, с. Трусово – 1 человек, с. Новый Бор – 1 человек (из числа вновь созданных 4 индивидуальных предпринимателя прекратили свою деятельность).
О создании обособленных подразделений федеральных торговых сетей «Магнит» и «Пятерочка» сообщаю следующее: на территории Усть-Цилемского района созданы обособленные подразделения федеральных торговых сетей «Магнит» и «Пятерочка», информации о количестве официально трудоустроенного населения нет.
Красильникова Г.И.: Добавить в состав межведомственной комиссии работников бюджетной сферы, учреждений и предприятий района.
РЕШИЛИ:
1. Информацию принять к сведению.
2. Отделу экономического развития проверить по ИНН количество человек, зарегистрированных в обособленные подразделения федеральных торговых сетей «Магнит» и «Пятерочка»;
3. Красильниковой Г.И.: направить в адрес администрации муниципального образования муниципального района «Усть-Цилемский» ходатайство о включении  её в состав межведомственной комиссии.

По третьему вопросу заслушали Кирьянову О.А.: Ольга Анатольевна доложила о мерах социальной поддержки и социальных выплатах населению за 9 месяцев 2019 года.
РЕШИЛИ:
Доклад принять к сведению.
Поздеева А.П.: Профсоюзная организация работников культуры Усть-Цилемского района обращается по вопросу предоставления дополнительных мер социальной поддержки специалистам культуры: Отмена льгот на оплату коммунальных услуг приведет к ухудшению социального положения работников, проживающих на селе, подстегнет и без того уменьшающееся население, увеличит трудовую миграцию работников культуры, особенно молодежи, которая очень трудно остается на селе.
Прошу дифференцированно подойти к этому вопросу. Не отменять меры социальной поддержки работников культуры, проживающих в сельской местности.
РЕШИЛИ: 
Администрации муниципального района «Усть-Цилемский» рассмотреть данное предложение.

Носова Е.И.: Хочу поднять вопрос по северным надбавкам.
Постановлением Конституционного суда от 7.12.2017 года № 38П определено, что районный коэффициент и северные надбавки начисляются на МРОТ. Субъектам малого и среднего предпринимательства осуществляющим деятельность на территории района (района крайнего севера), такие нагрузки не посильны, мы считаем, что находимся не в равных условиях с представителями бизнеса средней полосы. Для выполнения данных обязательств приходится проводить работу по укомплектованности (сокращению штата), перевод работников на почасовую оплату и др. Мы осознаём, что все затраты могут вкладываться в окончательную стоимость товаров и услуг, но так же понимаем, что данная продукция будет настолько дорогая, что жители района её просто не смогут приобретать.
РЕШИЛИ:
Отделу экономического развития подготовить письма в правительство Республики Коми, Госсовет РК  с просьбой рассмотреть вопрос о возмещении северных надбавок субъектам малого и среднего предпринимательства района, а так же снижении ставки социального налога. 

Рочева М.Н.: В трехстороннем соглашении предусмотрен пункт 4: В сфере развития социального партнерства. В соответствии с пунктом 4.2. администрация муниципального района «Усть-Цилемский» обязана предоставлять сторонам для рассмотрения проекты нормативных правовых актов, относящихся к сфере трудовых отношений. Учитывает мнение стороны, представляющей работников, при принятии нормативных правовых актов социальной направленности. В настоящее время учреждения района готовят проекты постановлений о внесении  изменений по оплате труда (увеличение) в соответствии с Республиканским и Российским законодательством.
РЕШИЛИ:
Выносить на согласование с трехсторонней комиссией не все нормативно-правовые акты, а только те, в которых возникли спорные вопросы.

Исполнение поручений предыдущего заседания комиссии, озвучила Сальникова В.С..: 
Отделу экономического развития провести информационно - разъяснительную работу с муниципальными бюджетными учреждениями и субъектами малого предпринимательства по вопросу заключения коллективных договоров.
	Информационные письма были разосланы по образовательным учреждениям района. Работа продолжается.
	Информация по заключению коллективных договоров размещена на официальном сайте администрации во вкладке социальное партнерство. В ней есть образец заполнения коллективных договоров, информация об уведомительной регистрации коллективных договоров, бланк заявления на уведомительную регистрацию.
	
	Сальникова В.С.: Министерство труда, занятости и социальной защиты Республики Коми в связи с окончанием срока действия территориального соглашения по социально-экономическим вопросам между администрацией муниципального образования муниципального района «Усть-Цилемский», сторонами, представляющими работниклв и работодателей в муниципальном образовании муниципального района «Усть-Цилемский» 31.12.2019 года просят провести работу по заключению нового соглашения и в рамках реализации Национального проекта «Демография» рекомендуют предусмотреть в соглашении обязательства сторон по реализации данных мероприятий.
РЕШИЛИ:
	Отделу экономического развития к следующему заседанию комиссии подготовить проект соглашения с включением поступивших рекомендаций.


Председатель                                                           Н.М. Канев


Секретарь                                                                  В.С. Сальникова                             
        
