ПРОТОКОЛ
 заседания трехсторонней территориальной комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в муниципальном районе «Усть-Цилемский»

с. Усть-Цильма                                                                                          20 июля 2023 г.
  
	Председательствовал
	Рочев П.В. – первый заместитель руководителя администрации муниципального района «Усть-Цилемский»;

	Присутствовали:
Еремеева Е.Е.
	
заместитель руководителя администрации муниципального района «Усть-Цилемский»;

	Красильникова Г.И.

	председатель райкомитета профсоюза работников народного образования и науки;

	Носова Е.И.
	председатель общественной организации «Предприниматель» в Усть-Цилемском районе;

	Цуркан Н.Г.
	и.о. начальника управления образования администрации муниципального района «Усть-Цилемский»;

	Чупров Е.Н.

	председатель профсоюзной организации работников ЖКХ;

	Чуркина З.Г.

Чупрова Н.А.


Канева В.С.


Попова Л.С.

Верещагина С.К.
Сальникова В.С.
	председатель профсоюзной организации работников культуры Усть-Цилемского района ;
заведующий отделом экономического развития администрации муниципального района «Усть-Цилемский»;
главный специалист отдела правовой и кадровой работы администрации муниципального района "Усть-Цилемский";
директор МБУ ДО «Центр физкультуры, спорта и туриза»;
руководитель ГБУ РК «ЦСЗН Усть-Цилемского района»;
главный эксперт отдела экономического развития администрации муниципального района «Усть-Цилемский».

	
	



                                             Повестка дня:
1. О предоставлении мер социальной поддержки населению в Усть-Цилемском районе по итогам 2022 года.
2. О реализации плана-графика сдачи нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди организаций Усть-Цилемского района, итоги фестиваля трудовых коллективов.
3. О состоянии коллективно-договорных отношений в МР «Усть-Цилемский».
Дополнительный вопрос:
4. Согласование проекта территориального соглашения по социально-экономическим вопросам между администрацией муниципального района «Усть-Цилемский», сторонами, представляющими работников и работодателей в муниципальном районе «Усть-Цилемский» на 2023 – 2025 годы.

По первому вопросу заслушали Верещагину С.К.: 
Светлана Казисовна довела информацию о мерах социальной поддержки населению в Усть-Цилемском районе по итогам 2022 года, а также рассказала о новых мерах поддержки семей с детьми и иных поддержках отдельных категорий граждан.
Также Светлана Казисовна заострила особое внимание на необходимости в строительстве реабилитационного центра для трудных детей и подростков в Усть-Цильме.
РЕШИЛИ:
1.	Доклад принять к сведению.
2.	Отделу экономического развития администрации района разослать презентационный материал всем членам Комиссии.

	По второму вопросу заслушали Попову Л.С.:
Людмила Сергеевна доложила информацию об итогах фестиваля трудовых коллективов. В рамках календарного плана спортивных мероприятий Усть-Цилемского района, а также в рамках федерального проекта «Спорт – норма жизни» национального проекта «Демография», в 2023 году в с. Усть-Цильма состоялся фестиваль ВФСК «ГТО» - «Мы Вместе» среди трудовых и производственных коллективов муниципального района «Усть-Цилемский», посвященный Году молодёжи в Республике Коми. В Фестивале участие приняли 6 команд из 11 трудовых коллективов района.
	Для всех организаций нашего района по вопросам сдачи комплекса ГТО мы открыты и всегда рады вас проконсультировать.
	Приглашаем всех желающих присоединиться к комплексу ГТО и пройти тестирование.
 	5 шагов для получения знака:
1. Регистрация на сайте www.gto.ru (регистрация выполняется 1 раз).
2. Заявка на выполнение (коллективная или индивидуальная).
3. Получение медицинского допуска.
4. Выполнение испытаний.
5. Вручение знака отличия в торжественной обстановке.
	Красильникова Г.И.: 12 профсоюзных организаций района хотели бы принять участие в сдачи норм ГТО.
РЕШИЛИ:
1. Информацию принять к сведению.
2. МБУ ДО «ЦФСиТ»:
-  продолжить дальнейшую работу с учреждениями и предприятиями по сдаче нормативов комплекса ГТО, а также по проведению спартакиад среди трудовых и производственных коллективов района;
- организовать взаимодействие с профсоюзными организациями по проведению совместно физкультурно – оздоровительных мероприятий.
	 
	По третьему вопросу заслушали Рочева П.В.:
	Пётр Варфоломеевич довел информацию о состоянии коллективных договоров на территории района. На сегодняшний день зарегистрировано 106 юридических лиц (57 из которых муниципальные, 33 – частные, 7- государственные и 7 - другие юр. лица, не относящиеся к вышеуказанным категориям). Коллективные договора заключены в 2 организациях (Цилемское сельское потребительское общество и МБУ «Центр обслуживания муниципальных бюджетных учреждений»). За аналогичный период 2022 года было зарегистрировано 3 коллективных договора. Охват коллективными договорами организаций ежегодно уменьшается даже в бюджетной сфере, не говоря уже о других хозяйствующих субъектах района.
Причиной тому служат:
- коллективные договора не имеют обязательного характера для заключения (только желание работников и работодателя);
- в коллективный договор включены все положения по трудовым отношениям, предусмотренные Трудовым кодексом РФ и другими нормативными актами, смысла дублировать нет;
- в коллективный договор можно внести положения, улучшающие трудовые отношения, не прописанные в Трудовом кодексе, но не противоречащие законодательству, в этом случае коллективный договор приобретает смысл для заключения. Но, к сожалению, средств на исполнение таких обязательств у организаций нет.
Администрация муниципального района «Усть-Цилемский» со своей стороны неоднократно направляла информационные письма в адрес юридических лиц и индивидуальных предпринимателей района о заключении коллективных договоров в организациях. Разместила информационные материалы по данному вопросу на официальном сайте администрации района во вкладке «Социальное партнерство». 
Данная информация носит в основном рекомендательный характер, обязать заключить коллективные договора мы никого не можем.
Красильникова Г.И.: я хотела бы подчеркнуть то, что для заключения коллективного договора достаточно только желания работников, а работодатель не имеет права отказать в подписании договора. Сегодня руководители организаций (предприятий) на территории района открыто говорят о нежелании заключать коллективные договора в связи с тем, что район по финансированию высокодотационный, предприятия в основ убыточные из-за высоких налогов. Предлагаю внести пункты для включения в коллективные договора, не требующие финансирования. 
[bookmark: _GoBack]РЕШИЛИ:
1. Информацию принять к сведению.
2. Отделу экономического развития администрации района провести информационно-разъяснительную работу с муниципальными бюджетными учреждениями и субъектами малого предпринимательства по вопросу заключения коллективных договоров.
3. Профсоюзным организациям предоставить предложения для внесения в коллективные договора, не требующие финансирования.

По четвертому вопросу слушали членов комиссии:
Члены комиссии обменялись мнениями по проекту территориального соглашения по социально-экономическим вопросам между администрацией муниципального района «Усть-Цилемский» и сторонами, представляющими работников и работодателей в муниципальном районе «Усть-Цилемский» на 2023 – 2025 годы.
РЕШИЛИ: 
1. Профсоюзным организациям: предоставить предложения и замечания по проекту соглашения в письменном виде до 18 августа 2023 года.
2. Отделу экономического развития:
- направить проект соглашения на согласование всем муниципальным бюджетным учреждениям и крупным субъектам малого и среднего предпринимательства для предоставления в срок до 18 августа 2023 года замечаний и предложений;
- рассмотреть все предложения и замечания по проекту соглашения на следующем заседании комиссии (предварительная дата 25 августа 2023 года).
- подготовить письмо в адрес Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Коми для включения в следующее заседание Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений вопроса, связанного с возмещением субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим свою деятельность в районах крайнего севера, северных надбавок, выплачиваемых работникам, а так же вопроса по снижению ставки налога по упрощенной системе налогообложения;
- в 4 квартале 2023 года рассмотреть на заседании комиссии проекты муниципальных программ на 2024 год.
- приглашать на заседания Совета депутатов района и общественные слушания Красильникову Г.И., координатора стороны, предоставляющей работников.



Председатель                                                            П.В. Рочев

Секретарь                                                                  В.С. Сальникова                                    
